

建强主阵地 释放党员教育新活力



本报讯(记者 尹倩倩 通讯员 李佳蓓)位于双桥街道南山村的新浦党员活动之家于近日正式投入使用。该党员活动之家与南山村党群服务中心、里岙幸福驿站协同形成覆盖辖区的三个党支部活动站点,实现了农村支部党员“就近学”、“方便学”,进一步凝聚党员发展共识,提升支部战斗堡垒作用。

新浦党员活动之家投用首日

迎来20余名党员,共同参与南山村党总支组织的“筑牢廉洁防线”主题党日。大家观看廉政教育视频,鞭策自己心有所畏、言有所戒、行有所止。随后,党员们积极整治村庄环境,对周边道路两侧、绿化区域的白色垃圾进行清理。“能在‘家门口’参与党员活动,我当然开心。”现年77岁的林雅仙家住新浦自然村,原本她参加党员活动要步行前往南山村党群服务中心。如今,她只要步行约10分钟便可到达新浦党员活动之家,内部干净整洁的环境也让她十分满意。

新浦党员活动之家不大,却五脏俱全。环顾这个约80平方米的

党员活动阵地,以红色为主基调,设置了党建文化宣传墙,将党建文化、廉洁文化巧妙融合,让党员在耳濡目染中增强党性修养,在潜移默化中受到熏陶和教育。该阵地还配备了电子放映设备,提升党员教育学习条件,进一步增强党员对党组织的归属感和认同感。

据了解,南山村党总支下辖南山、里岙、新浦3个党支部,共有90名党员,其中60周岁以上党员30名,占到了总数的三分之一。高龄党员普遍存在行动不便现象,年轻党员又多在外地工作,受地域、工作所限,难以参加支部“三会一课”活动。为破解难题,双桥街道党工委与南山村党总支共同谋划,

打造了新浦党员活动之家,协同南山村党群服务中心、里岙幸福驿站等党员活动阵地,通过“党总支指导、支部组织、线上线下结合”的形式开展各类党员活动。“我们计划在加强党风廉政教育的基础上,结合南山村果蔬种植优势,对党员进行养殖等实用技能培训,通过党员的先锋模范作用,打响属于南山村自己的农特产品‘金名片’。”南山村党总支书记朱文亮说,村党总支还将引导党员做好联系服务群众各项工作,提升深入基层的主动性,练就服务群众的本领,为村民提供更精准、精细、高效的服务,以党建引领提升基层治理效能。

“八八战略”在身边

东海百里文廊白泉段新增网红打卡点

本报讯(记者 陆哈瑜 张旭东 通讯员 王思涵 文/摄)10月11日上午,行走在白泉镇河东村的沥青路上,一片特殊的建筑群跃入眼帘,远远望去好似两排彩色的“集装箱”横亘在天幕与农田之间。这艺术感满满的建筑便是河东村最新打造的“嗨青春”集装箱商铺。

在这处河东村新地标“嗨青春集河街”,记者看到,“嗨青春”集装箱商铺按上下两排交错排列,设计成“集装箱”样式,风格简约,现代感十足。据相关负责人介绍,“嗨青春”集装箱商铺的设计理念以年轻为主,商铺均采用“多巴胺配色”,旨在凭借丰富多彩的外观激发人们的热情与活力。“这里是建设用地,我们想利用好这块土地资源,刚好这里又在舟山技师学院对面,每天的走读学生有2000多人,在这里开店非常可行。”白泉镇河东村党总支书记阮定定说,商铺主要以售卖小吃为主,开设各式早餐店、咖啡店等,契合周边学生需求,商铺的开设也将为河东村村民提供部分收益,同时带动村级集体经济的发展。据了解,“嗨青春”集装箱商铺的第一轮招商面向全村村民。“我们也欢迎擅长做小吃的手艺人们来村里报名,更欢迎年轻人来报名、创



业。”阮定定说。

目前,22间“嗨青春”集装箱商铺已经出租了10间。在其中一间商铺的门口,“吃完早点去奋斗”、“我们用心做早餐”等标语令人眼前一亮,河东村村民叶建军和其姐夫便是这间商铺的负责人。两人曾有餐饮经验,于是在“嗨青春”集装箱商铺招商时就迅速报了名。“我们很有信心,因为我们有自己的手艺,希

望我们的日子能越来越红火,也希望河东村越来越红火。”叶建军说。

记者了解到,“嗨青春”集装箱商铺正在等待内部装修,预计今年10月底正式对外开放。后续河东村将在“嗨青春集河街”设置可回收垃圾分类点,安排专人打扫,并邀请市场监管部门定期进行食品安全检查。“嗨青春集河街”开放后将作为白泉又一具

有文化和艺术特色的新地标,丰富市民群众的业余生活,进一步激发白泉文旅活力,吸引更多游客前来游玩打卡。



扫码看视频

“八八战略”在身边

东海云廊“涵园”迎来首批旅游团

本报讯(记者 黄婷 刘琪琳)位于东海云廊10号入口附近的涵园,其部分区域已于10月1日向公众开放。10月11日上午,涵园迎来了首批旅游团游客,丰富园区的文化交流。

当天上午,光大·星辰国际旅行社的60余名游客在完成东海百里文廊沿路的部分景点观光后,来到了涵园,在园区负责人带领下,参观了汉白玉净瓶、涵园廊、涵园亭、山水景观池等景观,并通过参观涵园阁部分以千年沉木及千年古木根为原料、融入传统文化和海洋文化元素的木雕精品,进一步了解传统文化和历史文化。“很精致,很多都是很珍贵的作品,也很难看到。”不少游客纷纷发出感叹,期待12月正式开园后再次前来此处打卡。

“我们主要是围绕‘文廊’和‘云廊’开展定海一日游,上午去了‘文廊’的鹅鼻岭、三毛祖居,参观完涵园,下午我们会走东海云廊擂鼓山段的状元路、状元阁等。”据此次旅行团的领队章士铭介绍,东海百里文廊沿线的鹅鼻岭有古驿道,也有好风景,三毛祖居所在的庙桥村则有着独特的文化底蕴,加之东海云廊擂鼓山段又充满着厚重的文化底蕴,此次的游玩路线可以说是一条特色“文化之旅”。而刚开放不久的涵园,尽管仍在进行内部打造,但精美的园林景观和具有

传统文化内涵的木雕精品等也与此次一日游主题相契合。“我们很多游客在报名时也表达了想参观涵园的想法。”章士铭说,他们计划在今后部分旅游路线上增加涵园这一参观项目,让更多的游客能到这里感受传统文化、历史文化。

据舟山市涵园文化旅游发展有限公司总经理张斌介绍,目前,涵园阁、涵园亭仍在加紧建设。日后,涵园阁内将会展出以珍藏的3500、5000年沉木及千年古木根为原料雕刻而成“十三圣人”雕像、“十二生肖”雕像等,在涵园阁,他们会打造集餐饮、住宿、活动等功能于一体的接待场馆,开展各类文化交流和研学体验活动,真正将涵园打造成集观光、参学、鉴宝于一体的传统文化交流中心。

“我们后续将把涵园阁作为展览馆,并设置接待、会议、活动的场地。”张斌说,这些木雕精品以中华传统工艺打造,承载着厚重的中国人文历史和传统文化,具有深厚的文化价值、历史价值和艺术价值。以此为文化依托,涵园在开放后将开展各类文化交流和研学体验活动。



扫码看视频

盐仓黄沙岙又一新地标将投用

本报讯(记者 沈诗桥 韩地桦 通讯员 谢倩倩)记者日前从盐仓街道办事处了解到,当前该街道新螺头村黄沙岙乡村艺术馆建设如火如荼,基础建设已基本完工,完工后将成为当地又一热门打卡点。

沿着黄沙岙的木质指示牌指引,可以看到一栋约500平方米的艺术馆,施工正在进行艺术馆周边的石砖路铺设和绿化建设。据介绍,艺术馆建设进度已达98%,将进入收尾阶段。艺术馆共三层,第一层计划设置艺术展览展示厅及售卖区,第二层计划

邀请知名艺术家设置大师工作室等,第三层计划设置办公区域。未来,艺术馆将邀请各地知名艺术家进行艺术作品展陈和售卖,成为黄沙岙旅游业的一个重要载体。

“艺术馆不仅可以展示艺术作品,吸引游客前来参观,还可以成为一个汇聚艺术爱好者的平台,提升本地艺术、文化、旅游综合水平,从而助力乡村振兴。”盐仓街道城市建设和管理办公室副主任戴缘说,街道将积极配合艺术馆进行后续的装修建设,争取早日建成开馆。

上紧接第1版

“风景宜人,乡风淳朴,文化底蕴深厚。”卸下城市里的忙碌与疲惫,享受着乡村静谧带来的幸福感,余超连连感叹不虚此行。

狭小水库的山水沿着地势而下,汇成溪流穿村而过,串联起村落里的农房、村道、景观,形成了一道靓丽的风景线。远离尘嚣,回归自然,看天高云淡、听流水潺潺、读历史渊源、品文化底蕴……紫微村的生活成了很多城里人向往的“诗和远方”。随着东海百里文廊的开通,紫微村凭借着如画美景和古村文化,引来了八方客。

有了人气,村子来了越来越多的“新村民”,紫微村成为不少年轻人工作和创业的乐土。“偶遇”茶馆主理人张惠娟便是其中一个,不同于城市里的咖啡馆,这里有着乡村独有的多元化体验,可以泡上一壶沁人心脾的茶水,也能喝到一杯醇香的咖啡,还能尝到可口的茶歇,甚至还能买到村民自家种的农特产品。“东海百里文廊让更多乡村走进年轻人的视野,而乡村有着无限可能,给年轻人提供了更多空间,去实现自己的理想和情怀。”这场乡村与年轻人的双向奔赴,让张惠娟对未来的发展充满了期待。

正如张惠娟所说,“千万工程”实施以来,浙江省积极推动实施“两进两回”行动,在落实税费减免、用地支持、社会保障等方面加强政策支持,推动科技进乡村、资金进乡村,青年回农村、乡贤回农村。在利好政策的加持下,借助东海百里文廊开通的东风,民宿、书屋、餐饮等业态在紫微村兴起,这不仅盘活了村子里的闲置农房,还解决了周边村民的就业难题。特别是年轻人的回归,促进一个个项目落地后,大家积极响应村集体的致富模式,通过“共

富工坊”、“共富集市”、“共富集市”等方式,提升参与感、自信心。

“产业”念好共富共美“致富经”

行至“福泉村”山腰,“东海福泉”出水口水流潺潺而出,不少市民远道而来体验“泡汤”,享受大自然的馈赠。泡完后,还能来到一旁的“幸福集市”,带些当地村民种的土豆、青菜等农产品,品味纯天然的美味。“‘东海福泉’出水后,村子里越来越热闹,我们在‘家门口’也能赚钱,好足嘞!”眼瞅着摊位上的农特产品售卖一空,村民李大爷喜上眉梢。

去年11月,“群岛新区第一泉”——“东海福泉”成功出水,“从0到1”的历史性突破,紫微村受到了前所未有的关注,也为村子乡村振兴画上了浓墨重彩的一笔。随着东海百里文廊双桥段规划的出炉,打造“温泉村”的日程也被迅速提了上来。

眼下,村子里机器声隆隆,建设正酣。通过对原先集体厂房和闲置农房进行改造,紫微村正在打造总面积1500余平方米的温泉体验馆和温泉民宿。而与之配套的一米田园、墙面翻新、绿化提升等小节点打造也同步进行。“现在我们正在加快推进,预计今年12月底,温泉体验馆便会率先亮相在市民游客面前。”双桥街道工作人员刘纪亮说,随着“福泉村”规划的出炉,村民对未来发展有了更多的期待。

在此基础上,紫微村还将围绕“温泉+”做文章,推动“温泉+民宿”、“温泉+亲子游”、“温泉+游乐”、“温泉+高端农业”等温泉延伸业态发展,不断增加“福泉村”旅游人气,打造网红打卡点和温泉IP,在发展乡村旅游上走准、走实、走稳富民兴村的致富路,增加村民和村集体经济收入,让群众过上“热气腾腾”的好日子。

